
Mexiko

Nr. 1137 Schätzpreis: 60,00 EUR
Startpreis: 10,00 EUR

Banco del Estado de Mexico S.A.
Accion 100 Pesos, Nr. 22897
Toluca, 1.1.1906 VF
Auflage 30.000. Eine der mexikanischen Notenban-
ken, gegründet 1897. Dekorative Gestaltung. Mit
eingedruckter Steuermarke. Rückseitig Statuten.
Mit anh. restlichen Kupons. Nicht entwertet.

Nr. 1138 Schätzpreis: 200,00 EUR
Startpreis: 80,00 EUR

Caja de Prestamos para Obras de
Irrigacion y Fomento de la Agricultura
Aktie Serie C 100 Pesos, Specimen
Mexico, 12.7.1910 EF
Gründung als AG 1908 aufgrund der Gesetze der
Vereinigten Staaten von Mexico zur Förderung der
Bewässerung und Entwicklung der Landwirt-
schaft. Viersprachig, spanisch/englisch/deutsch/
französisch. Herrliche Vignette mit weiblicher
Allegorie der Landwirtschaft, gedruckt bei Water-
low & Sons, Limited, London. Die anhängenden
Kupons mit Abbildung eines Rindskopfes. Rarität.

Nr. 1139 Schätzpreis: 120,00 EUR
Startpreis: 60,00 EUR

Cia. Litografica y Tipografica S.A.
Accion 100 Pesos, Nr. 1002
Mexico, 1.7.1901 EF
Gründung der Druckerei 1899. Sehr dekorativ mit
Porträts von Senefelder und Gutenberg, im Unter-
druck Abb.einer Druckerpresse. Unten mittig auf-
gedruckte Steuermarke 1901-1902 über 10 Cent.
Rückseitig Statuten der Gesellschaft. Mit anh. rest-
lichen Kupons.

Nr. 1140 Schätzpreis: 120,00 EUR
Startpreis: 60,00 EUR

Cia. Litografica y Tipografica S.A.
Accion 5 x 100 Pesos, Nr. 279
Mexico, 1.7.1901 EF
Gleiche Gestaltung wie das Los davor, nur anders-
farbig gedruckt. Rückseitig Statuten der Gesell-
schaft. Mit anh. restlichen Kupons.

Nr. 1141 Schätzpreis: 80,00 EUR
Startpreis: 30,00 EUR

Cia. Telefonica de Guanajuato S.A.
Accion pref. 100 Pesos, Nr. 140
Guanajuato, 14.10.1910 EF
Auflage 3.500. Gründung der Telefongesellschaft
1910 in Guanajuato, einer legendären Silberstadt
im gleichnamigen mex. Bundesstaat. Sehr dekora-

tive Vign. mit Telefonistin in einer Telefonzentrale,
rechts Telefonmasten. Mit eingedruckter Steuer-
marke, rückseitig Statuten. Mit kpl. anh. Kupons.

Nr. 1142 Schätzpreis: 100,00 EUR
Startpreis: 45,00 EUR

Ferrocarril Mineral de Chihuahua
Bono Fundador 100 Pesos, Nr. 173
Chihuahua, 1.10.1900 EF/VF
Die 1898 gegründete Gesellschaft betrieb eine
Schmalspurbahn (762 mm) in den Bergen des
mexikanischen Bundesstaates Chihuahua. Später
wurde sie umbenannt in Ferrocarril El Potosi.
Hochdekorativ mit Darstellung einer Eisenbahn in
tiefer Schlucht. Mit anh. restlichen Kupons Nr. 2-
64. Entwertet.

Nr. 1143 Schätzpreis: 200,00 EUR
Startpreis: 150,00 EUR

Pachuca, Zacualtipan & Tampico
Railway
Shares à 10 £, Specimen
August 1890 EF
Gegründet 1890 von dem bekannten Industriellen
und Bankier Richard Honey. Ihm zu Ehren wurde
die Pachuca, Zacualtipan & Tampico Railway als
“Honey-Railway” genannt. Dekoratives Papier mit
kleiner Wappen-Vignette. Lochentwertet. Äußerst
seltenes Papier aus dem aufgelösten Bradbury,
Wilkinson & Co.-Archiv.

Nr. 1144 Schätzpreis: 80,00 EUR
Startpreis: 1,00 EUR

Republica Mexicana
Estado de Tamaulipas
5 % Bond Letra E 2. Serie 500 Pesos, Nr. 588
México, 1.1.1907 VF
Herrliche dreigeteilte Vignette mit allegorischer
Darstellung von Wasser und Handel, Hafenansicht
mit Lagerhäusern, Nebenvignette mit Bohrturm.
Fünf Originalunterschriften, u.a. vom Gouverneur
des Staates. Mit anhängendem Talon und den rest-
lichen Warrants. Nicht entwertet und spekulativ
gesucht!
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Nr. 1145 Schätzpreis: 300,00 EUR
Startpreis: 200,00 EUR

Rio Grande & Dolores Silver Mining
Anteilschein 1/10 Barra, Nr. 51
Hamburg, 5.9.1886 EF/VF
Auflage 140. Die 1877 gegründete Gesellschaft
betrieb mehrere Kupfer- und Silberminen in dem
mexikanischen Bundesstaat Guerrero. Der Anteil-
schein wurde eigenhändig unterschrieben von
dem bedeutenden Hamburger Kaufmann Alexan-
der Oetling, Aufsichtsratsmitglied der Deutschen
Bank, Treuhänder der Minenbesitzer. Der Anteil-
schein “Barra” ist mit einem Kuxschein vergleich-
bar. Da in Mexiko das spanische Bergwerksgesetz
angewendet wurde, bestand eine Gewerkschaft
bergrechtlich aus 14 “Barras Aviadoras”, d.h. aus
14 Teilen.

Neuseeland

Nr. 1146 Schätzpreis: 35,00 EUR
Startpreis: 10,00 EUR

Southpac Corp.
Floating Rate Note 1 Million New Zealand-$,
Specimen
19.5.1988 UNC/EF
Ausrüster von Feuerwehrfahrzeugen, bereits 1932
gegründet. Rückseitig Bedingungen, mit anhän-
genden Kupons.

Niederlande

Nr. 1147 Schätzpreis: 1.000,00 EUR
Startpreis: 400,00 EUR

Keyserlich Indische Compagnie
Actie 1.000 Gulden, Nr. 1415
Antwerpen, 10.8.1723 VF
Gründeraktie (Auflage 6000. Bereits seit 1715
schickten brabantische und flandrische Kaufleute
mit kaiserlicher Erlaubnis Schiffe nach Ostindien.
Sie gründeten zusammen mit Finanziers aus Ant-
werpen die Kaiserlich Indische Compagnie. Ihre
21 bewaffneten Schiffe waren das Rückgrat eines
blühenden Handels, der in den nur sieben Jahren
aktiver Tätigkeit bis 1730 das eingesetzte Kapital
verdoppelte. 1731 benötigte Kaiser Karl VI. die
Anerkennung Englands für die Pragmatische Sank-
tion, um seiner Tochter Maria Theresia die Thron-
besteigung zu ermöglichen. Im Wiener Vertrag
gestand er den Engländern, denen die missliebige
Konkurrenz ein Dorn im Auge war, die Auflösung
der Kaiserlich Indischen Compagnie zu. Sie wurde
in eine Bank umgewandelt und hatte als solche
dann immerhin noch bis 1786 Bestand. Der Nenn-
wert von 1.000 Gulden wurde in vier Raten einge-
zahlt. Schöner Kupferstich mit dem reich verzier-
tem Wappen der Gesellschaft, viele Originalunter-
schriften u.a. Pietro Proli, einem der reichsten
Kaufleute der damaligen Zeit und Hauptgründer
der Kaiserlich Indischen Compagnie. Knickfalten,
sonst tadellos erhaltenes Stück.

Nr. 1148 Schätzpreis: 125,00 EUR
Startpreis: 50,00 EUR

N.V. GEROFABRIEK Fabriek 
van Nieuwzilverwerken
7 % cum. pref. Aandeel 1.000 hfl., Specimen
Zeist, 4.1.1926 EF
Gründung 1912 als Eerste Nederlandsche Fabriek
van Niew Zilverwerken v/h M. J. Gerritsen & Co.,
im März 1926 umbenannt wie oben. Bedeutende
Silberwarenfabrik, spezialisiert auf Alpacca-Pro-
dukte. Zahlreiche Tochtergesellschaften weltweit
produzierten und vertrieben qualitativ und künst-
lerisch hochwertige Erzeugnisse, entworfen von
einigen bedeutenden Künstlern,u.a. Chris van der
Hoef, A. D. Copier und Jan Elsenloeffel. Ende der
1960er Jahre wurden auch einige deutsche Silber-
warenfabriken übernommen, u.a. P. Bruckmann &
Söhne in Heilbronn (gegr. 1805). 1973 Konkurs. Mit
anh. Kuponbogen, Perforationsentwertung.
Äußerst seltenes Belegstück aus dem De Bussy-
Archiv.

Nr. 1149 Schätzpreis: 125,00 EUR
Startpreis: 50,00 EUR

N.V. Zuid-Hollandsche Melkinrichting
5 % Obl. 250 hfl., Nr. 11
‘s-Gravenhage, 11.8.1910 VF+
Auflage 24. Zarte Jugendstil-Umrandung. Doppel-
blatt, inwendig Anleihebedingungen. Mit beilie-
gendem restlichen Kuponbogen. Mir ist kein wei-
teres Stück bekannt.
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EXPLANATORY NOTES
The prices in this catalogue are 
estimates and starting prices. 

No bid below the starting price 
can be accepted. 

All written bids should be made 
in EUR. 

The buyer will pay a premium 
of 17,5% (+ V.A.T.) on the hammer price. 

Your bids will be taken into 
consideration independently and 

carefully. If, for example, you bid EUR 150
while the next highest bid is EUR 100 you

would obtain the item for
EUR 105. In this way there is no risk

for you, should you give bids 
above „Startpreis".

Nr. 1147

Nr. 1148

Nr. 1150



Nr. 1150 Schätzpreis: 350,00 EUR
Startpreis: 100,00 EUR

Nederlandsche Handel-Maatschappij
Lijst van 5 Aandeelen à 1.000 hfl., Nr. 26172-
76
Amsterdam, 16.11.1860 EF
Das weitaus bedeutendste Unternehmen (gegrün-
det 1824) des Königreichs der Niederlande. Die
Gründung veranlasste König Wilhelm höchstper-
sönlich. Den von ihm gewollten Zweck, die wirt-
schaftliche Entwicklung des Landes zu befördern,
erfüllte die Gesellschaft fast eineinhalb Jahrhun-
derte lang. Erst 1964 ging die Nederlandsche Han-
dels-Maatschappij durch Fusion mit der „De
Twentsche Bank“ in der „Algemene Bank Neder-
land“ auf. Im Besitz von Seiner Königlichen Hoheit
Willem Frederik Karel Prins der Nederlanden. Die
Anteile waren als Namensaktien (wie auch bei der
V.O.C.) in den Büchern der Gesellschaft eingetra-
gen, dokumentiert wurden also (wie im vorliegen-
den Fall) jeweils Übertragungen von Aktien. Mit
Originalunterschriften. In dieser Form (Aktien des
Prinzen der Niederlande) sind lediglich acht
Stücke bekannt.

Nigeria

Nr. 1151 Schätzpreis: 50,00 EUR
Startpreis: 30,00 EUR

Tin Areas of Nigeria
1000 shares à 5 sh, Nr. 19962
London, 13.10.1920 VF
Gegründet 1910 zwecks Zinnförderung in Nigeria.
Im Februar 1919 Beschluß der Namensänderung
in British West African Trading Co. als Holding für
mehrere Zinnbergwerke in Nigeria. Originalsigna-
turen. Mit aufgestempeltem neuen Firmennamen
British West African Trading Co. Knickfalten,
sonst tadellos.

Norwegen

Nr. 1152 Schätzpreis: 125,00 EUR
Startpreis: 80,00 EUR

A/S “CONGO”
Aktie 500 nkr, Nr. 2552
Sandefjord, September 1929 EF+
Die 1921 von dem Reeder Søren L. Christensen
gegründete und 1929 reorganisierte norwegische

Gesellschaft betrieb Walfang mit dem Schiff “Pro-
fessor Gruvel”. Das Schiff wurde 1882 gebaut,
3.216 BRT, benannt wurde es nach dem franz. Mee-
resbiologen Jean Abel Gruvel, der sich für den frei-
en Walfischfang in den Gewässern von Kongo und
Gabun einsetzte. Original signiert von dem Grün-
der Søren L. Christensen. Mit beiliegenden Statu-
ten und komplett anhängenden Kupons.

Nr. 1153 Schätzpreis: 100,00 EUR
Startpreis: 50,00 EUR

A/S “FIDO”
Aktie 500 nkr, Nr. 3379
Kristianssand, 31.1.1917 VF+
Gründeraktie, Auflage 4.000. Gegründet im
November 1916 von dem Reeder Mathias Hansen
aus Kristanssand zwecks Kauf und Betrieb des
1896 gebauten Frachters “Gloch”, 1.459 BRT, 1909
umbenannt in “FIDO”. Das Schiff wurde am
20.6.1917 von einem deutschen U-Boot torpediert
(U-19) und versank. 1929 kaufte Mathias Hansen
von der Mobile, Miami & Gulf Steamship Corp. in
Mobile, Alabama den Dampfer “Lake Benton”, um
ihm als “FIDO” weiter zu betreiben. Dekorative
Umrandung, oben kleine Wappen-Vignette. Origi-
nal signiert von dem norwegischen Reeder
Mathias Hansen. Kleine Einrisse am unteren Rand
hinterklebt. Doppelblatt, mit beiliegenden Statu-
ten und den restlichen Kupons.

Nr. 1154 Schätzpreis: 200,00 EUR
Startpreis: 125,00 EUR

A/S “Fortuna”
Aktie 500 nkr, Nr. 40
Tönsberg, Mai 1914 EF
Gründeraktie, Auflage 60. Fischereigesellschaft,
spezialisiert auf den Delfinfang. Rückseitig mit Sta-
tuten. Mit anh. restlichen Kupons.

Nr. 1155 Schätzpreis: 65,00 EUR
Startpreis: 40,00 EUR

A/S Fossnes
Aktie 6 x 100 nkr, Nr. 12063-68
Kristiania, 1.7.1922 EF+
Die norwegische Reederei wurde gegründet am
15.7.1921 und registriert am 18.5.1922. Originalsig-
naturen. Mit anh. Kupons.

Nr. 1156 Schätzpreis: 75,00 EUR
Startpreis: 40,00 EUR

A/S Kunstforlaget “National”
Aktie 250 nkr, Nr. 18
Kristiania, 16.11.1907 EF
Gründeraktie, Auflage 80. Gründung 1907 als
Kunstverlag, spezialisiert auf Photographica und
Plakate. Büttenpapier mit interessantem Wasser-
zeichen (Hermes auf Davidstern in einer Kugel).
Originalsignaturen, inwendig Statuten.

Nr. 1157 Schätzpreis: 120,00 EUR
Startpreis: 60,00 EUR

A/S Norsk Skogindkjøbslag
Aktie Lit. A 20 nkr, Nr. 312
Kristiania, 12.12.1906 EF
Forstwirtschaftliches Unternehmen. Wald-Vignet-
te, interessante Zierumrandung.
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Nr. 1158 Schätzpreis: 125,00 EUR
Startpreis: 80,00 EUR

A/S Norsk Telegrambyraa
Aktie 500 nkr, Nr. 477
Kristiania, Dezember 1919 EF
Auflage 710. NTB, die bedeutende norwegische
Nachrichtenagentur wurde bereits 1867 gegrün-
det. 1918 wurde sie von einem Verbund norwegi-
scher Zeitungen übernommen und in eine AG ein-
gebracht. Die Agentur teilt sich heute in drei
Nachrichtendienste auf: Inland, Ausland und
Sport. Sie ist eng mit allen großen Medienkonzer-
nen des Landes verflochten. Eingetragen auf die
Zeitschrift “Morgenbladet”. Originalsignaturen,
inwendig anh. Statutenzusatz von 1965.

Nr. 1159 Schätzpreis: 135,00 EUR
Startpreis: 90,00 EUR

A/S Norsk-Sumatra Plantage
Kompagni
Aktie 1.000 nkr, Nr. 1470
Olso, 1.7.1927 EF+
Gründung der norwegischen Kolonialgesellschaft
1921. Nennwert 1951 auf 200 nkr herabgestempelt.

Nr. 1160 Schätzpreis: 90,00 EUR
Startpreis: 50,00 EUR

A/S Norske Superfosfatfabrik
Aktie 500 nkr, Nr. 17836
Bergen, 8.6.1918 EF
Die Gesellschaft produzierte Kunstdünger, beson-
ders Superphosphate. Die Entwicklung von tech-
nisch hergestellten Düngemitteln basiert auf
Arbeiten des deutschen Chemikers Julius von Lie-
big, dem Gründer der Agrikulturchemie. Die wel-
terste Superphosphate-Fabrik wurde 1843 von J.
B. Laves in England gegründet. Originalsignatu-
ren. Mit anh. Kupons.

Nr. 1161 Schätzpreis: 100,00 EUR
Startpreis: 60,00 EUR

A/S Parmann & Co.
Aktie 100 nkr, Nr. 275
Kristiania, November 1902 EF
Gegründet 1897 als Verlag, Druckerei, Papier- und
Kunsthandelshaus. Doppelblatt, inwendig Statu-
ten. Eingetragen auf Nils Parmann und mit seiner
Originalsignatur als leitender Direktor. Nils Par-
mann wurde auch als Bankier bekannt.

Nr. 1162 Schätzpreis: 175,00 EUR
Startpreis: 125,00 EUR

A/S Trondhjems Handelsbank
Aktie Lit. B 5 x 150 nkr, Nr. 1273
Trondhjem, April 1914 VF+
Gründung 1885. 1918 durch Fusion (damals die
größte Fusion, die Norwegen je gesehen hatte) in
der Norwegian Commerce Bank aufgegangen. Spä-
ter geriet die Bank in große finanzielle Schwierig-

keiten, weshalb sie den Norwegischen Staat um 25
Mio. nkr (heute ein Wert von ca. 100 Mio. $)
ersuchte. Als die Gesellschaft 1923 Konkurs
anmelden musste, strengte sie einen Prozess
gegen den Premierminister an, da er eine finanzi-
elle Hilfestellung verweigert hatte. Nachdem der
Prozess die enormen Verluste der Bank aufdeckte,
wurde der Premierminister freigesprochen, da
seine Hilfsverweigerung den Staat vor einem wirt-
schaftlichen Kollaps bewahrt hatte. Äußerst deko-
rativ, große Abb. des Bankgebäudes im Unter-
druck, Hermes-Kopf und Hermes-Stab in der
Umrandung, verziert mit Jugendstilelementen.
Doppelblatt, mit restlichem Kuponbogen.

Nr. 1163 Schätzpreis: 125,00 EUR
Startpreis: 80,00 EUR

Aalesunds Handelsbank A/S
Aktie Lit. C 25 x 200 nkr, Nr. 10726-50
Aalesund, September 1917 EF
Gründung 1913 als Handelsbank für die norwegi-
sche Provinz Møre og Romsdal. Schön ornamental
verziertes Papier. Doppelblatt, mit restlichen
Kupons.

Nr. 1164 Schätzpreis: 125,00 EUR
Startpreis: 80,00 EUR

Aalesunds Handelsbank A/S
Aktie Lit. B 5 x 200 nkr, Nr. 28721-25
Aalesund, September 1918 EF
Gleiche dekorative Gestaltung wie das Los davor,
nur andersfabrig gedruckt. Doppelblatt, mit restli-
chen Kupons.

Nr. 1165 Schätzpreis: 120,00 EUR
Startpreis: 70,00 EUR

Aalesunds Handelsbank A/S
Pref. Aktie 10 nkr, Nr. 149929
Aalesund, 12.9.1923 EF
Originalsignaturen. Doppelblatt.
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Nr. 1166 Schätzpreis: 100,00 EUR
Startpreis: 60,00 EUR

Bergens Kreditbank
Aktie 5 x 250 nkr, Nr. 106261-65
Bergen, 1.4.1918 EF
Große norwegische Bank, 1876 gegründet. Ansäs-
sig in der Stadt Bergen, in der sich der wichtigste
Hafen im Süden der norwegischen West-Küste
befindet. Bergen ist nach Oslo die wirtschaftlich
und geistig bedeutendste sowie einwohnerreich-
ste Stadt Norwegens. Namenspapier. Doppelblatt,
mit restlichen Kupons.

Nr. 1167 Schätzpreis: 135,00 EUR
Startpreis: 90,00 EUR

Den Norske Handelsbank A/S
Aktie Lit. C 1.800 nkr, Nr. 59915-24
Trondhjem og Kristiania, 30.9.1917 EF
Das Kreditinstitut war zur damaligen Zeit eines
der größten des Landes. Durch Probleme in der
Kreditfinanzierung geriet das Unternehmen in
wirtschaftliche Schwierigkeiten. Der norwegische
Staat griff mit einer Finanzspritze in Höhe von ca.
100 Mio. USD unter die Arme. Dies geschah jedoch
ohne Zustimmung des Parlamentes. Beim Kon-
kurs im Jahre 1923 kam erst die ganze Tragweite
zu Tage. Der Premierminister musste vor Gericht.
Er wurde mit der Begründung freigesprochen,
dass seine damalige Handlung Norwegen vor dem
totalen wirtschaftlichen Zusammenbruch bewahr-
te. Dekorativer Druck mit Wappen. 1918 Nennwert
auf 2000 nkr umgestempelt. Doppelblatt, innensei-
tig Übertragungsvermerke. Eingetragen auf die
Bergens Kreditbank. Mit restlichen Kupons.

Nr. 1168 Schätzpreis: 125,00 EUR
Startpreis: 80,00 EUR

Den Norske Handelsbank A/S
Aktie Lit. A. 200 nkr, Nr. 187039
Trondhjem og Kristiania, 15.3.1918 EF
Gleiche dekorative Gestaltung wie das Los davor,
nur andersfabrig gedruckt. Originalunterschrif-
ten. Doppelblatt, mit restlichen Kupons.

Nr. 1169 Schätzpreis: 200,00 EUR
Startpreis: 100,00 EUR

Fosens Aktie-Dampskibsselskab
Aktie 50 nkr, Nr. 553
Trondheim, 1.10.1905 VF+
Trondheim, drittgrößte Stadt Norwegens, liegt am
Drontheim-Fjord auf einer vom Nidelv umflosse-
nen Halbinsel. Tolle Gestaltung, Umrandung im
Jugendstil und vier fast fotografische Abbildungen
von Trondheim. Originalsignaturen. Doppelblatt,
mit inwendig angebrachtem Attest von 1963/66.
Mit Kupons der Nachfolgegesellschaft Fosen Tra-
fikklag A/S.

Nr. 1170 Schätzpreis: 125,00 EUR
Startpreis: 75,00 EUR

Fredriksstad Privatbank
Aktie 175 nkr, Nr. 5456
Fredriksstad, 30.11.1910 EF+
Kleine norwegische Privatbank. Gründung 1891.
Dekorativ, Abbildung des Bankgebäudes, Wappen-
Vignette mit Eichenlaub. Doppelblatt, mit restli-
chen Kupons.

Nr. 1171 Schätzpreis: 200,00 EUR
Startpreis: 150,00 EUR

Hvalfangerselskapet Grenada A/S
Aktie 1.000 nkr, Nr. 205
Kristiania, 29.11.1924 EF+
Gründeraktie, Auflage 750. Walfanggesellschaft,
gegründet am 26.7.1924. Originalsignaturen, u.a.
des Kapitäns Otto Sverdrup. Ob es sich dabei um
den berühmten norwegischen Seefahrer und
Polarforscher Otto Sverdrup (1854-1930) handelt,
konnten wir leider noch nicht klären. Doppelblatt,
mit Kupons. Äußerst selten.

Nr. 1172 Schätzpreis: 200,00 EUR
Startpreis: 120,00 EUR

Hvalfangerselskapet “Hektor” A/S
Aktie 1.000 nkr, Nr. 203
Tønsberg, 24.10.1910 EF
Gründeraktie, Auflage 700. Die norwegische Wal-
fang-Gesellschaft wurde gegründet 1910 von dem
Reeder F. Bugge, später geleitet von Nils Bugge.

1911 erhielt die Ges. eine Lizenz für 21 Jahre für
eine landbasierte Walfangstation in Whalers Bay.
Die Lizenz wurde vergeben von Großbritannien
und kostete im Jahr 250 £. Die Hvalfangerselska-
pet “Hektor” A/S und die in Großbritannien regi-
strierte Nachfolgeges. Hector Whaling Ltd. hat die
Lizenz fast bis zum Ende der Laufzeit benutzt, erst
1931 wurde die Station aufgegeben. Betrieben
wurden mehrere Walfangschiffe, u.a. “Ronald”,
2827 BRT (1917 versenkt), “Medic” (ein Passagier-
schiff der britischen Reederei White Star Line,
1928 von Nils Bugge aufgekauft, zum Walfänger
umgebaut und als Mutterschiff der Hektor-Wal-
fangflotte in der Antarktis eingesetzt; 1942 von
einem deutschen U-Boot torpediert und ver-
senkt). Dekorativ. Mit Originalunterschriften, u.a.
F. Bugge. Mit anh. Statuten und beiliegenden rest-
lichen Kupons.

Nr. 1173 Schätzpreis: 125,00 EUR
Startpreis: 65,00 EUR

Laurvigs Privatbank
Aktie 200 nkr, Nr. 2455
Larvik, 1.12.1917 EF
1885 gegründete norwegische Privatbank. Sitz in
Larvik, einer Hafenstadt am Skagerrak in der Pro-
vinz Vestfold, Süd-Norwegen. Schöne Zierumran-
dung mit typischen nordischen Ornamenten. Dop-
pelblatt, mit restlichen Kupons.
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For questions please email me
at gutowski@gmx.com


